

2023 年度社会责任报告



众望布艺股份有限公司

二〇二四年一月

目 录

一、公司概况	1
二、组织架构和治理系统	3
三、管理体系	3
四、利益相关方沟通与回应	4
五、利益相关方的保护	5
六、社会责任	6
七、社会认可	7
八、碳排放报告	7

一、公司概况

众望布艺股份有限公司成立于 1994 年，地处杭州临平。主营业务为中高档装饰面料及制品的研发、设计、生产与销售。产品主要应用于沙发、座椅、抱枕等领域。于 2020 年 9 月在上海主板上市，成为中国家纺布艺行业第一家 A 股上市公司，也是目前唯一一家。

公司从事细分领域 28 年，本着“用布艺来装扮世界，并影响世界”的宗旨，设计从纤维开始，通过二十几年的努力，公司在布艺产品的生产方面积累了丰富的经验，制造工艺产业链体系逐步趋于完善，公司拥有上百台从比利时、意大利、德国等地进口的织造设备和后整理设备，整体制造工艺在行业内处于先进水平，公司已经成为中国布艺行业中最具有核心竞争力的企业之一。公司已获得国家高新技术企业、浙江省企业技术中心认定，多次获得中国家用纺织品行业协会评选的年度中国布艺家居十大竞争力品牌（金销奖）。

公司于 2011 年在美国北卡家具重镇高点成立子公司“Z-WOVENS, LLC.”，组建了以美国顶级设计、销售、技术人员组成的团队，目前已拥有“Z-WOVENS”、“SUNBELIEVABLE”、“NEVERFEAR”等多个品牌，主要客户包括 Ashley、La-z-boy 等国际知名家具制造企业。公司凭借前沿的设计、先进的工艺、稳定的质量、快速的交期和优质的服务，与客户建立了长期稳定的合作关系。

作为行业内较早开始自主设计研发的布艺企业，公司拥有一支引领行业、专业性强的国际化设计研发团队，成员由中美两国设计师组成，具有多年的设计研发经验、丰富的专业知识和前沿的时尚敏锐性。凭借一流的设计研发实力，公司成功获得了国家高新技术企业、浙江省省级企业研究院、浙江省企业技术中心、浙江省出口

名牌、杭州市智能工厂，多次获得中国家用纺织品行业协会评选的年度中国布艺家居十大竞争力品牌（金销奖）、年度纺织服装企业综合竞争力 500 强等荣誉称号。

公司主导产品为装饰布，在纺织->家纺产品-> 机织家纺，纺织-> 产业用纺织品-> 机织纺织品产业链中为 ASHLEY、LAZBOY、顾家家居股份有限公司等知名大企业直接配套，主导产品属于工业“六基”领域-关键基础材料，技术处于行业领先水平。属于《浙江省全球先进制造业基地建设“十四五”规划》和培育“415X”产业集群明确的产业领域：推动着纺织产业向数字化、个性化、时尚化、品牌化、绿色化方向发展。公司不断突破差异化生产技术和新型加工技术，推广应用生态印染技术，发展先进化纤、高端纺织、绿色印染、时尚家纺服装。有利于强化文化植入、创意设计、信息技术与现代纺织的融合发展，打造国际一流的现代纺织和服装产业基地。

公司产品具有高日晒、耐用性、防水性、防污性和易清洁性的优势，能够在浴室、水池、花园、庭院、沙滩等地使用，主要应用于户外场地。采用高色牢度工艺的纱线原料，结合设计元素以及特殊后整理工艺交织而成，该面料可以保证在户外日晒雨淋五年不霉变和不褪色。布艺面料做成的户外家具比一般的实木桌椅等家具坐感舒服，透气性好，柔和的面料可以让人放松心情，给人一种悠闲感，而且舒适度强，可以根据环境更换不同的花色。主要销往美国和南非，获得了良好的声誉和口碑。

众望布艺的核心在于用意大利现代机械生产的柔软耐用的雪尼尔，花式纱面料。我们所有的面料都是色织颜色经久耐用，并且能进行防污处理，公司产品一直处于行业领先地位。

公司已通过 ISO9001:2015 质量管理体系、ISO14001:2015 环境管理体系、ISO 45001:2018 职业健康安全管理体系。企业主要荣誉有国家高新技术企业、中国布艺家居十大竞争力品牌（金销奖）、浙江省出口名牌、浙江省省级企业研究院、浙江省企业技术中心、浙江省先进制造业基地、杭州市技术改造先进企业、杭州市最具成长型中小工业企业、杭州市临平区科技工作先进集体、临平区龙头标杆企业、临平区政府质量奖。截止到目前公司已拥有自主知识产权专利 44 项，其中发明专利 4 项，实用新型专利 40 项。公司 2022 年亩均绩效综合评级结果为 A，2019-2021 年期间在国内沙发面料出口产品销量排名均为第一位。

二、组织架构和治理系统

良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力。自众望布艺股份有限公司成立以来，公司把公司治理与经营工作有机结合起来。公司根据《公司法》等文件要求，明确公司高层领导的责任、权利与义务，形成企业决策、执行和监督机构相互协调、相互制约的机制。在决策程序、运作上，公司按照治理文件的规则和要求来贯彻执行。各部门在部门工作职责安排上相互制衡，相互监督。同时，公司定期对关键领导岗位进行监督，促使高管人员肩负起忠实和勤勉义务，保证组织活动的合法性、规范性、有效性，在多年来的运作中，公司不断建立和完善各种制度，为科学、规范地决策提供了保障。

三、管理体系

公司高度重视企业管理体系建设，先后建立了 ISO9001:2015/ISO14001:2015/ISO45001:2018 质量/环境/职业健康安全管理体系，严格按照体系要求进行品质管理、生产过程控制与出厂品质控制。

公司已经初步实现了数据的互联互通，过程数据、质量数据、客户订单数据、供应链数据的可进行相互追溯。公司采取适当的措施预防缺陷的产生，降低质量风险、质量损失和质量成本，提高了产品开发效率，为进一步开拓市场提供了可靠的质量保证。公司秉承可持续发展的理念，建立了 ISO14001 环境管理体系，积极防治环境污染，推动资源和能源的节约，持续改进环境管理。

四、利益相关方沟通与回应

公司结合自身业务和运营特点，通过科学的方法进行利益相关方识别，不断加强沟通交流，了解各方在社会责任领域的诉求，并用社会责任实践积极回应和满足各个利益相关方关注的议题，促进利益相关方参与，积极构建和谐共赢的利益相关方关系。

利益相关方	要求与期望	沟通回应方式
政府	依法合规运营；遵守商业道德；保障安全生产平稳运营；积极带动就业	遵守各项法律法规、依法纳税；配合开展社会治理工作；强化安全生产管理；积极创造就业机会
员工	保障合法权益；提供职业健康安全保障；提供职业发展与晋升通道；舒适的工休环境	符合各项国家相关法规； 提供健康安全的工作环境及应知应会培训； 提供专业化、个性化的职业培训与晋升通道；
客户	诚信经营； 提供质量可靠的产品； 提供优质的服务	诚实守信服务客户； 提供满足客户需求与期望的产品和服务； 设立客服专线

合作伙伴	遵守商业道德；公平竞争；公平、公正、公开采供；提供相关辅导与支持	开展负责人的采购工作； 开展供应链合作
环境	落实国内外节能减排政策、法规；实现绿色管理与绿色运营；保护生态环境	建立公司绿色管理组织体系；全面开展节能减排工作；开展绿色设计、绿色制造、绿色服务工作；实施绿色办公；实践绿色公益
社会和公众	支持社会公益事业	开展志愿者行动；参与慈善事业，积极投身公益事业

五、利益相关方的保护

（一）供应商利益的保护

坚持“共赢”原则，与供应商共同成长。对公司的主要供货商进行年度审核，以确保供货商系统符合公司需求；为促进新技术发展，采购和研发团队会定期邀请供货商到厂作新技术交流，让供货商早期参与为双方参与市场竞争提供助力；每年分享年度供货质量等报告，公司高层市场展望等，听取供应商伙伴建议。

（二）客户利益的保护

为了更好地服务客户，快速收集来自客户的需求和反馈，公司指定专人专门收集的客户及用户数据进行了分析，作为产品改进依据和新产品研发的参考。公司秉承“为客户创造价值”的理念，竭诚为客户排忧解难。

（三）员工利益的保护

员工团队的发展和进步同企业的未来息息相关，公司重视员工权益，严格遵守劳动用工法规，建立了薪酬福利制度，切实保障员工的合法权益。公司拥有完善的安全生产责任体系和制度体系，开

展了多维度的安全培训教育，提升全员安全素质，营造安全生产文化，确保员工职业健康安全。

为了支撑公司的快速发展，提升公司管理水平和整体竞争力，公司建立了完善的培训制度，包括新员工培训和技术能力提升培训，制定了一系列的培训和考核机制，形成了以老带新的人员培养机制。

在重视人才培养的同时，公司非常重视提高员工的福利，让员工安心愉快的工作，让员工主动积极的工作。比如为员工免费提供一室一厅一卫的公寓式住房；制定实施了交通补贴、新赢项目激励、项目转化激励、项目降本激励、专利授权奖励等多项专项激励制度；每年提供赴行业先进企业考察和学习机会；协助安排子女就学等等。

六、社会责任

（一）社会责任理念

公司以质为生，挑战零缺陷级新目标；以产为主，降低生产成本新概念；以销为魂，卓越服务顾客新理念；以人为本，以“为客户创造价值”为最高追求，积极秉承以社会责任感为核心的精神内核，积极推动公司在遵纪守法、经营诚信、可持续健康发展、科技创新、和谐劳动关系、社会慈善、环境责任等各个领域的建设，在取得良好经济效益的同时，也取得了良好的社会信誉。

（二）环境保护

公司已通过环境管理体系认证，在企业生产经营与服务活动全过程中认真贯彻环境管理体系规范，推行节能减排，让每个员工都参与到环保工作中来，实现公司可持续发展。倡导环保公益是公司可持续发展的重要内容，这不仅在于公司注重生产环节的节能环保，更在于每位员工的内化于心，外化于行的绿色实践。邦得利秉承绿色办公理念，在节电、垃圾分类、耗材使用等方面实行了一系列举

措：办公室空调夏季不低于 26℃，可回收的办公纸箱和不可回收的办公垃圾及有毒有害垃圾进行分类处置，推行无纸化办公，通过 OA 系统进行审批、通知等日常办公活动，打印机墨盒使用再生鼓粉盒等，合理安排公务出行，推进视频会议。制定节能降耗计划，并按计划推进实施，定期进行评估。

（三）回馈社会

公司的成长离不开社会各界的支持和帮助。公司积极开展公益慈善活动，帮助他人，回报社会；同时积极响应社区建设活动，为营造社区和谐发展倾力奉献，与社会公众共同分享企业发展成果。公司以政府部门、行业组织、爱心基金为慈善事业的主要载体，以捐助贫困学生、社区孤寡老人、捐建贫困地区公共设施等为参与慈善事业的主要方式，参与慈善事业，积极投身公益事业。

七、社会认可

公司持续完善企业社会责任管理体系，以做一个有责任感的企业为己任，充分履行应尽的社会责任。通过对客户、员工、社区、供方、环境等利益相关者承担责任和义务，在公共责任、道德行为、公益支持等方面做出了积极贡献，实现企业和社会的协调发展，充分得到社会的认可。

八、碳排放报告

公司每年按照相关指南要求，对厂界范围内温室气体排放进行核算盘查，并接受第三方核查机构杭州申乾裕科技有限公司对企业年度温室气体排放进行核查，形成温室气体排放核查报告。

根据 2023 年核查结果，公司 2023 年温室气体排放总量为 4171.44 吨 CO₂ 当量。公司通过对核查结果的分析，查找主要温室气体排放环节，开展了一系列的节能技改项目，以降低能源消耗。

